

# Вестник

Мысковская городская газета

СЕГОДНЯ  
В НОМЕРЕ:

- ♦ В администрации города
- ♦ Против наркотиков
- ♦ Дела профсоюзные
- ♦ По заслугам
- ♦ Реплика
- ♦ Криминал
- ♦ Юбилей

№ 138 (8033)

Вторник, 28 ноября 2000 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена договорная

## АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ИНФОРМИРУЕТ

### В ЧЕСТЬ МНОГОДЕТНЫХ МАТЕРЕЙ

Накануне Дня матери по инициативе главы города Ю. А. Торопова состоялся торжественный прием, организованный для многодетных мысковчанок - учителей и медиков, социальных работников и работников культуры, сотрудниц ГОВД и других.

К сожалению, большая загруженность не позволила Юрию Александровичу лично поздравить приглашенных. Со словами благодарности и признательности за доброту, любовь, душевную щедрость к матерям обратился заместитель главы по социальным вопросам Г. И. Воробьев, подчеркнувший, что родить и воспитать несколько ребятишек - это сегодня жизненный подвиг, а тем более, если еще и приходится работать в бюджетной сфере.

Нынешнее время не очень располагает к праздникам. И проблемы, поднятые на встрече, конечно же, очень беспокоят матерей, переживающих за судьбу своих детей. Речь шла о здоровье матери и ребенка, о неполных семьях, о детях-сиротах. Особую тревогу вызывает стремительно распространяющиеся наркомания и алкоголизм. И помощь матерей в борьбе с этим злом была бы просто неоценимой.

В свою очередь, несмотря на трудности с пополнением бюджета, город не забывает о многодетных и одиноких матерях, которых только на учете в центре социального обслуживания состоит 627 человек. Чтобы эти семьи поддержать, администрация города взяла на себя расходы по обеспечению детей горячим питанием. На сегодня около 1000 школьников питаются в школах бесплатно, 70 детей получают бесплатное питание и в детских садах, а еще 200 получают 50-процентную скидку. Из городского бюджета на эти цели ежемесячно расходуется около 350 тыс. рублей.

Более 400 тыс. рублей было выделено в этом году на организацию отдыха в санаториях и лагерях детей из социально незащищенных семей.

Кроме того, около 60 тыс. рублей будет оплачено за лечение 17 детей-инвалидов в Новокузнецком реабилитационном центре. С начала года 101 семье была оказана материальная помощь на общую сумму более 13,7 тыс. рублей.

И все-таки праздник - это праздник! По поручению главы города Геннадий Иванович поздравил участниц встречи с замечательным Днем, пожелал им крепкого здоровья, бодрости духа, благополучия и семейного счастья. Шампанское, яркие букеты цветов и денежные вознаграждения гармонично дополнили картину торжества.

Своим творчеством матерей порадовали коллективы художественной самодеятельности.

### ДЕЖУРСТВА ВОЗОБНОВЛЯЮТСЯ

Новый виток хищений цветного металла послужил поводом для проведения экстренного совещания с руководителями ГОВД и муниципальных предприятий, которое в минувшую пятницу провел глава города Ю. А. Торопов.

Накануне без электроэнергии остались дома по улице Промкомбинатской. На железнодорожных путях без движения стоят разукрупленные вагоны более 20 вагонов, что самым негативным образом отражается на поставках угля в котельную.

Руководители коммунальных предприятий высказались за возобновление патрулирования особо "тревожных" участков так называемыми оперативными группами из состава сотрудников ГОВД и представителей трудовых коллективов. К тому же подобная практика в городе имеется.

На этом же совещании остро встал вопрос о сокращении задолженности населения за потребленные коммунальные услуги. Глава города Ю. А. Торопов поручил директорам муниципальных коммунальных предприятий в течение двух дней подготовить списки злостных неплательщиков из числа высокооплачиваемых работников, предпринимателей, руководителей (есть и такие) для дальнейшей публикации на страницах городской газеты и принятия в отношении них более жестких мер воздействия.

### ТРУЖЕНИКИ ТЫЛА ПОПРАВЯТ ЗДОРОВЬЕ

Глава города Ю. А. Торопов подписал распоряжение о выделении из городского бюджета 33450 рублей для оплаты путевок труженикам тыла в профилакторий Томь-Усинского энергетического техникума.

А. АМЕЛЬЧЕНКО.



На днях в ДК "Юбилейный" прошла встреча профсоюзных работников в рамках Всероссийской акции протеста против правительственного законопроекта по трудовому кодексу.

На снимке: во время встречи.

Материал об этой акции смотрите на 2-й странице газеты.

СПИД И НАРКОТИКИ -  
ПУТЬ В НИКУДА

## СЕРЬЕЗНЫЙ РАЗГОВОР

На днях в администрации города состоялось заседание межведомственной комиссии по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту. В его работе принял участие председатель городского Совета народных депутатов Е. В. Зуев. Вел заседание председатель комиссии заместитель главы города по социальным вопросам Г. И. Воробьев. По его предложению секретарем комиссии была единогласно избрана начальница отдела по делам молодежи администрации города Е. В. Бусыгина.

На заседании был рассмотрен ряд документов, полученных из областной комиссии, в частности протокол "О ходе лицензирования объектов легального оборота наркотических средств и психотроп-

ных веществ в Кемеровской области". Лицензии на реализацию таких средств и веществ в городе имеют аптека № 45 и аптека № 242 территориального медицинского объединения. В ходе ознакомления, обсуждения этих документов принято решение поручить начальнику отдела по незаконному обороту наркотиков ГОВД Ю. А. Лямину проверить учреждения, использующие в своей работе психотропные и другие подобные медпрепараты, условия их хранения.

Серьезный, заинтересованный разговор состоялся на заседании по проекту городской целевой программы "По противодействию злоупотреблению наркотиков и их незаконному обороту на 2001-2003 гг.", которую разработали и обобщили отдел по делам молодежи (Е. В. Бусыгина) и межведомственная комиссия. Все члены комиссии и Е. В. Зуев высказали свои замечания и предложения по проекту программы и приняли решение передать его на утверждение в городской Совет народных депутатов.

НАШ КОРР.

## В Государственной Думе

На состоявшемся 21 ноября заседании Комитета по делам женщин, семьи и молодежи рассматривался вопрос о федеральных инвестиционных программах.

Депутату Н. А. Останиной удалось провести несколько поправок к рассматриваемому закону о федеральном бюджете на 2001 год, касающихся финансирования конкретных объектов области. В частности на строительство детского дома и детского реабилитационного центра в г. Кемерово будет выделено по 2 млн. рублей, на строительство центра социальной реабилитации в г. Прокопьевске - 4,6 млн. рублей, детского дома в г. Мыски - 5 млн. рублей.

Первого декабря в Государственной Думе состоится голосование по закону о "Федеральном бюджете на 2001 год" в третьем чтении, которое должно будет утвердить вышеназванные цифры.

## "ПРОЗРАЧНЫЙ" БЮДЖЕТ

С 11 по 20 ноября 2000 года в городской бюджет поступило 1198 тыс. рублей. Средства распределены (в тысячах рублей):

Горвоенкомат - 2,0 - текущие расходы.

Управление социальной защиты населения - 25,7, в т. ч. текущие расходы - 8,5, пособия матерям - 3,7, транспортные расходы - 10,0, выплаты социального характера - 3,5.

Комитет по образованию - 514,0, в т. ч. зарплата - 300,0, приобретение спортивного инвентаря - 100,0, продукты питания - 110,0, текущие расходы - 4,0.

ТМО - 58,5, в т. ч. текущие расходы - 28,5, донорам - 6,0, продукты питания - 24,0.

Социальный приют для несовершеннолетних - 120,9, в т. ч. зарплата - 105,9, продукты - 15,0.

ГОВД - 3,0 - транспортные расходы.

Комитет по земельным ресурсам - 53,0 - за ведение земельного кадастра.

Управление по физической культуре, спорту и туризму - 20,9 - на спортивные мероприятия.

Отдел культуры - 400,0 - зарплата.

Из областного бюджета поступило:

200,0 - дотация на оборудование для ТМО.

600,0 - дотация ЖКХ с направлением на зарплату.

Профинансировано:  
ТМО - 500,0 - на приобретение оборудования в поликлинику.



## ПРОТЕСТАНТЫ ИЗ ПРОФСОЮЗА

### ПРОТИВ КОГО ДРУЖИМ?

Следует сразу оговориться: если бы не инициатива председателя профкома ОАО "ТУ ЗЖБК" О. В. Потримайловой вовлечь в акцию протеста работников электропрофсоюза и других трудовых коллективов Мыска, а также пригласить представителей горсовета депутатов и администрации города, то все прошло бы по-домашнему тихо, келейно и, возможно, незаметно для общественности. Хотя это был повод для большого сбора профсоюзов. Ведь обсуждался животрепещущий вопрос: по какому КЗоТу коллективам предстоит жить и работать?

По советскому кодексу? Но ведь система-то давно уже другая после расстрела совдепов из танковых пушек в августе 93-го. И этот кодекс хотя и действует, но он давно оброс поправками, как старый корабль ракушками, что мешает его нормальному ходу. Поэтому еще в прошлом году на рассмотрение Госдумы были предложены четыре проекта КЗоТа, из которых осталось лишь два. Один предложен группой депутатов, в составе которой и наши выдвиженцы Чекис и Останина, а второй проект кодекса - правительственный. Вот он-то и послужил причиной сегодняшнего профсоюзного схода.

Пикантность ситуации состояла в том, что Всероссийская акция протеста до ностальгического кома в горле напоминала сценку осуждения диссидентов в памятные советские времена. Большинство, за исключением двух-трех человек, и в глаза не видели проект КЗоТа правительства, естественно, и не читали его статей. Но все равно они против. Я тоже не имел возможности ознакомиться с содержанием в целом, но из периодики "выудил" несколько статей законопроекта, из которых так и не понял, в чем состоит реакционность правительственного варианта. Может быть, потому, что я не юрист и не вижу подводных камней.

Однако профсоюз посчитал, что в новом кодексе ему не нашлось места. И правительственный проект воспринял как попытку посадить профсоюз на короткий законодательный поводок, что и послужило причиной для Всероссийской акции протеста.

### ИЗ ИСКРЫ ВОЗГОРИТСЯ ПЛАМЯ?

Очень резко выступила Ольга Викторовна Потримайлова. Наверное, так и полагается законодательству. Она ознакомилась с участниками "круглого стола" с позицией руководства ФНПР, которое, естественно, против проекта трудового кодекса правительства.

Данный КЗоТ может иметь такие же негативные последствия, как и принятый недавно еди-

ный социальный налог, - заявила профлидер. - Уже сегодня фонд социального страхования направил в свои региональные отделения директивное письмо - прекратить закуп санаторно-курортных путевок...

И в детские оздоровительные лагеря тоже, - добавили с мест. - К тому же путевки облагаются налогом!

Заместитель председателя профкома ГРЭС С. А. Селиванов расценил новый законопроект как давление на профсоюз и призвал активно протестовать против его принятия, для чего предлагал пойти на однодневную забастовку.

Бастовать пока преждевременно, - несколько охладил пыл коллеги председатель профкома "Сибирги" С. С. Малышев, - но вот на будущее не мешало бы конкретно знать предмет разговора, чтобы разбирать проект по пунктам. Для чего в городе из профлидеров неплохо бы организовать группу для работы над подобными законодательными инициативами, попирающими права человека труда.

Мы не пойдем на забастовку, - сразу же предупредила всех председатель профкома работников образования В. С. Дудина, - устали бастовать, и главное - толку нет. Хотя акцию поддерживаем.

Интересы трудящихся надо отстаивать через колдоговоры, - предложил председатель горсовета Е. В. Зуев, - которые необходимо заключать на всех предприятиях.

Его позицию поддержал и зам. главы города Г. И. Воробьев, хотя, как оговорился Геннадий Иванович, в данном случае он - лицо неофициальное. Колдоговор, отметил он, при снижении роли профсоюза остается гарантом защиты прав работников, а также является правовым инструментом, регулирующим отношение между работодателем и наемным работником.

### НЕ НАДО РЕВОЛЮЦИЮ - ПРИМЕМ РЕЗОЛЮЦИЮ

Акция протеста организована по подходу к концу. И несколько однообразное "проекта не читали, но все равно не одобряем" уже немного притомило. Слегка оживила всех политистка неофициального представителя администрации города и профлидера горняков. Сергей Семенович усмотрел в речи Геннадия Ивановича посягательства на основы профсоюза, когда Воробьев высказал свою мысль о том, что конструкции правительственного законопроекта строятся на основе индивидуального договора и что в противовес ему следует противопоставить колдоговор. У С. С. Малышева имеется свой взгляд на хорошо зна-

комый ему предмет. Очень интересно услышать было мнение на одну и ту же тему, но на разных языках.

И еще примечательный факт. Среди присутствующих были замечены функционеры КПРФ и члены невразумительно общества защиты прав кого-то от чего-то. Эти-то понятно - они люди без голоса. Но удивляет, почему коммунисты не воспользовались возможностью еще разок лягнуть родное правительство?

Ну а коли желающих выступить больше не оказалось, то приняли резолюцию, убрав из нее, по совету Малышева, "забастовку".

А. УКОЛОВ.

На снимке: участники акции протеста профсоюзов против правительственного законопроекта (слева направо) А. В. Командин, Г. С. Иванова, А. Б. Толченицын, Н. А. Лапина, С. Л. Шнейдмиллер.

\*\*\*

### РЕЗОЛЮЦИЯ

Мы, участники Всероссийской акции протеста, заявляем:

Проект КЗоТ, предложенный правительством, нарушает принципы демократического общества и действующую Конституцию РФ, ухудшает положение трудящихся в сравнении с действующим законодательством и не может быть принят.

Требуем:

- Новый КЗоТ должен качественно улучшить положение трудящихся и характер трудовых отношений. Четко регламентировать права и обязанности сторон, работать на повышение материальной и духовной жизни каждого человека и в России в целом.

От правительства:

- До конца года принять механизм реализации налогового кодекса по единому социальному налогу. Не допустить снижения средств на оздоровление работников и членов их семей, детей. И как предложение в связи с этим: принять нормативные документы о включении в себестоимость продукции работ и услуг предприятий затрат на оздоровление трудящихся и членов их семей.

От федерации независимых профсоюзов:

- Качественно улучшить работу с профсоюзными организациями на местах в плане координации совместных действий и своевременного обеспечения документацией.

В случае игнорирования мнения профсоюзов мы оставляем за собой право повсеместно организовывать акции протеста.

Участники акции протеста.

## ИХ ПАМЯТНЫЙ ЗНАК

Триста пятьдесят два мысковчина удостоены памятного знака "Фронтовик 1941-1945 гг." Их награждает Российский организационный комитет по празднованию 55-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. О том, как проходит вручение этого знака в Мысках, рассказал нашему корреспонденту председатель городского совета ветеранов войны и труда Леонид Петрович Есин.

Удостоверение и знак "Фронтовик 1941-1945 гг." вручается тем ветеранам войны, которые принимали непосредственное участие в боевых действиях. Этот юбилейный знак в честь 55-летия Великой Победы - ответ на многочисленные просьбы областных, городских, районных советов ветеранов войны и труда об изготовлении медали или знака в честь памятной даты. Удостоверение к нему подписано заместителем председателя организационного комитета генералом армии В. Л. Говоровым - сыном известного героя Великой Отечественной войны маршала артиллерии Говорова.

В нашем городе вручение знака "Фронтовик 1941-1945 гг." началось с середины ноября. Заранее группа управления городского совета ветеранов войны и труда обратилась к руководителем и профсоюзам предприятий с просьбой помочь провести коллективное торжественное вручение знака фронтовикам, ушедшим на заслуженный отдых из этих коллективов. К чести многих руководителей, профсоюзных лидеров и работников отделов кадров, все они с пониманием отнеслись к нашим просьбам. Поэтому очень хорошо прошли торжественные мероприятия на акционерном предприятии "МЭМЗ", АО "Сибирга", МП ЖКХ "Меркурий", в территориальном медицинском объединении и других.

На торжественное собрание награждаемых привезли на специально выделенном автотранспорте, ведь это престарелые люди. Их тепло поздравили, пригласили за накрытые столы или вручили конверты с деньгами. Одним словом, устроили для фронтовиков маленький праздник.

Однако из 352 мысковских участников войны, удостоенных знака "Фронтовик 1941-1945 гг.", 153 человека - это приезжие или утратившие связь с предприятиями, организациями, из которых они в свое время ушли на пенсию. О них позаботилась администрация города. Глава города Ю. А. Торопов выделил для их поощрения более 15 тысяч рублей. Поможет нам и отдел культуры (заведующий В. П. Гольман), и военком О. В. Репин. Поэтому вручение знаков этим ветеранам состоится 1 декабря в 12 часов в ГДК, ДК "Юбилейный" и ДК им. Горького. Приглашение на получение знака каждый фронтовик получит во дворец культуры своего микрорайона, т. е. ближе к месту жительства.

Всем, кто не сможет по состоянию здоровья прийти на торжественное вручение, привезут знак домой.

Городской совет ветеранов планирует, что до середины декабря все награжденные фронтовики Мыска получат эту юбилейную награду.

О том, как прошло торжественное вручение знака "Фронтовик 1941-1945 гг." на МЭМЗе, написали в редакцию ветераны войны Клавдия Михайловна Федотова и Михаил Васильевич Набережнев.

"Нас, а также А. Г. Алешкина, А. И. Заречнева, Н. С. Шадрина, А. И. Набережневу пригласили для вручения награды в столовую родного предприятия 17 ноября. На автобус привезли, усадили за празднично накрытый стол. Награды нам вручил председатель городского совета ветеранов войны и труда Л. П. Есин. Директор МЭМЗа И. М. Килин, председатель профкома А. Ф. Кузин, начальник отдела кадров Н. Е. Шмелева тепло поздравили нас с вручением знака, сказали много добрых и сердечных слов. Каждому ветерану вручили конверт с деньгами и бальзам "Таволга".

Благодаря администрации родного предприятия мы на время забыли о своем преклонном возрасте, болезнях. С отличным настроением отправились домой. Спасибо за праздник, за подарки, внимание и заботу!"

Записала Л. РУСАНОВА.

## КОНСТРУКТИВНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Необходимость создания в Мысках собственного детского дома возникла уже давно. Приют, уже имеющийся, - учреждение временного содержания и взят под свое крыло всех обездоленных мысковских детей при всем желании не может. Между тем число ребятишек, которых нужно спасти от окончательного спившихся и потерявших человеческий облик родителей, уже давно перевалило за сотню. Целых сто загубленных жизней! Мысковские власти не могли допустить этого и стали обращаться во все инстанции, где им могли помочь. Помощь пришла от депутата Государственной Думы Нины Александровны Останиной.

Наш корреспондент беседует с помощником Н. А. Останиной депутатом городского Совета Владиславом Валерьевичем ТАННАГАСЕВЫМ.

Вячеслав Валерьевич, как проблема нашего города по строительству детского дома была доведена до Нины Александровны?

- В конце августа текущего года Нина Александровна посетила Мыски, где для нее были организованы встречи с избирателями, депутатским корпусом, главой города. Она проводила приемы граждан, отвечала на их вопросы, обещала свое содействие в решении накопившихся проблем. Люди просили обратить внимание Думы на

рост наркомании и розкраж цветмета, просили внести в Уголовный кодекс жесточай-

шие поправки. Была высказана просьба и по поводу детского дома, оказать помощь в его строительстве просили также глава города Ю. А. Торопов и депутаты. Ее обещание помочь не оказалось голословным. Комитет по делам женщин, семьи и молодежи Государственной Думы принял поправку депутата Н. А. Останиной в федеральный Закон "О федеральном бюджете на 2001 год" о выделении 5 миллионов рублей на строительство детского дома в г. Мыски. Эти деньги поступят в город из федерального бюджета в 2001 году.

Известно, что Ваше конструктивное сотрудничество с Ниной Александровной привело к счастливому завершению немало добрых начинаний.

Да, это действительно так. Нина Александровна знакома со многими нашими проблемами и никогда не отказывается помочь. Ею постоянно оказывается хоть и разовая, но весьма ощутимая и конкретная помощь. Например, летом этого года ею была организована поездка 36 кузбасских детей из семей с малым достатком к морю, в город Туапсе. Ребятишки провели там 20 незабываемых дней... Вот и ко Дню Матери она тоже приготовила кое-какие подарки.

Передайте Нине Александровне при случае, большое спасибо от благодарных мысковчан.

- Обязательно.

Интервью брала С. ЗАВЬЯЛОВА.

## ВОПРОС ВРЕМЕННО РЕШЕН?

В картофельно-молочном Подобасе (на пороге нового тысячелетия до сих пор) безмерно и незаслуженно страдает народ. Обижены как старики, которые "на пороге всепрощения", так и дюжий народ, но особенно обижены дети. Известно, что все мы переживаем общие глобальные трудности. Но недоработка, а может быть, неспособность местной власти своевременно решать подкинутые жизнью проблемы усугубляют эти трудности и доводят людей до дискомфорта.

Вот уже несколько лет бьется об дорогу, как рыба об лед, Е. Я. Бекишева, но она в основном бьется шишами машины. Проводили ямочный ремонт, но ремонт этот больше похож на кочечный, потому что после засыпки ям гравием кочек стало больше, а асфальт крошится прямо на глазах. Тут решили "помочь" населению ПАТП и ГИБДД - запретили по такой дороге возить детей в школу, дабы людским волнением вернуть в волнение нашу власть. Но не тут-то было! И идет теперь какая-нибудь старуха, выравнивая угол падения костылем, до остановки, и чертыхается, проходя мимо сельсовета; и тащит сумку перволашка, по дороге меняя замерзшие ручонки, и понять не может, почему уже второй год школьный автобус их не возит.

Нет, не любит селян власть на всех уровнях. Почему? Потому что основное население в государстве - городское. Лампочка светит, телевизор бубнит, батареи отопления шумят, машины гудят, поезда свистят. Все это - деятельность промышленности, а пища человек отводит не более часа. Ну где тут часу перетянуть оставшиеся двадцать три? Поэтому - то деревня - кормилица и на последнем месте по всем критериям жизни, и руководить селом ставят людей, чаще всего не имеющих к нему никакого отношения.

Разговариваю с зам. начальника по эксплуатации ПАТП Ф. И. Филипповым, он согласен с моими доводами. Да, говорит, снег сравнял все кочки, до распутицы вполне можно пустить автобус в Нижний Подобас, но необходимо утвердить этот маршрут в ГИБДД.

Разговариваю с майором В. Л. Колмаковым, он тоже прекрасно понимает, что люди мучаются, но заставить отремонтировать дорогу не может, все средства уже перепробованы, да толку нет. И лишь человеческие качества могут сработать, тогда и в ГИБДД разрешат восстановить маршрут до весны. А те, кто должен был делать это по должности, будет потирать руки и думать: "Вопрос временно решен, живем дальше. А там будет видно".

М. КРИВОШЕИН.

## НАПУГАЛИ ДО СМЕРТИ

Ситуация, создававшаяся вокруг так называемых дачных краж, 18 ноября текущего года привела всех участников этой истории к весьма печальному финалу.

В тот злополучный день мимо дачи новокузнецанина С. (поселок Балбынь), характеризующего со всех сторон положительно, проходили двое молодых людей с сан-

ками. Незадолго до этого у С. украл кое-что из гаража, расположенного здесь же, на территории дачи. Посчитав, что двое прохожих с санками и есть те самые воры, хозяин предложил им пройти в ограду для того, чтобы разобраться. В усадьбе, помимо самого С., находились еще его сын, жена и сторож. Втроем, после ко-

## КРИМИНАЛ

ротких словесных вопросов, они приступили к более жесткому варианту выяснения "конфликта". Один из "саночников", не выдержав "допроса третьей степени", кинулся с места разборок бежать, но... Но был остановлен выстрелом из ружья. "Остановлен", как выяснилось, навсегда. Ружейная дробь разворотила убегающему спину.

Добровольно сдавшийся в милицию и во всем признавшийся С.

заявил, что стрелял исключительно с целью поугатать. Как видим, напугал до смерти...

Правомерность применения в данном случае огнестрельного оружия будет определять суд. Но как чисто по человечески понять хозяина дачи в Балбыни?..

НАШ КОРР.

## ЖЕЛЕЗНАЯ ДВЕРЬ - НЕ ПРЕГРАДА

Специалисты, прогнозирувавшие постамиственный рост преступлений, в прогнозах своих не ошиблись. Отпущенные на все четыре стороны вчерашние заключенные уже чуть ли не за воротами тюрьмы начинают испытывать проблемы с трудоустройством, жильем и денежным довольствием. Человек устроен так, что, извините, время от времени хочет кушать, да и без одежды ему как-то неловко. У наркоманов некоторые другие трудности, однако потребности те же. Вот они-то и толкают и бывших "зеков", и теперешних наркоманов на совершение преступлений. В нашем городе с недавнего времени особую "популярность" приобрели квар-

тирные кражи. На сегодняшний день в период с 16 октября в Мысках было совершено уже 10 квартирных краж, причем 6 из них - в центре. Все кражи похожи друг на друга, как братья-близнецы. Все 10 обычных квартир имели железные двери с, не побоюсь этого слова, "конченными" гаражными замками (открыты которые "специалисту" проще пареной репы), все вторые деревянные двери этих квартир не были закрыты, что позволяло пока неустановленным преступникам беспрепятственно проникать внутрь. Все эти кражи похожи еще и тем, что ни в одном случае абсолютно нет свидетелей! Даже в двух последних (по Вахрушева 23 и 29), произо-

шедших 15 ноября в дневное время, - примерно с 9 до 11 утра. А накануне, 12 ноября, когда ломали дверь в одной из квартир дома 29 той же многострадальной улицы Вахрушева, никто, оказывается, ничего не видел и даже не слышал! Просто удивляет подобное равнодушие, ведь от кражи не застрахован никто - наркоманов становится день ото дня все больше и больше, а они не гнушаются ничем. Кто может гарантировать, что завтра не утащат ваш старый задрипанный "телек" застойных времен?

Милиция предполагает, что "шерстян" мысковские квартиры воришки "залетные", а "наводит"

их кто-то из местных, потому что обворовывают граждан в основном обеспеченных. Преступников, предположительно, двое, вывозят ворованное на автомашине. Ведь не унесешь же телевизор "Шарп" или, допустим, "Самсунг", в кармане!

Просьба к землякам и согражданам: не оставайтесь равнодушными! Если увидите кого-либо, кто выносит вещи из подъезда или грузит их в машину, не затруднитесь позвонить по телефону "02". Группа захвата прибьет незамедлительно. Любую имеющуюся на этот счет информацию сообщайте по тел. 2-18-35 или 2-20-32. Анонимность гарантируется.

С. КОТОВЩИКОВА.

## ПАТРУЛЬ НА СТРАЖЕ

В настоящее время очень беспокойное время все труднее и сложнее работать в милиции. Служба государственной безопасности дорожного движения - не исключение. Большую часть времени сотрудники ГИБДД находятся на посту: контроль за дорожным движением, осмотр транспортных средств, проверка документов, проверка транспорта на угон и т. д. Это только маленькая крупица того, что выполняют инспекторы во время службы. При выполнении своего профессионального долга приходится сталкиваться с разными людьми, от которых редко можно услышать слова благодар-

ности, чаще обратное. Особенно много пошлости приходится выслушивать от нарушителей закона. Но, несмотря на подобные "издержки производства", сотрудники ГИБДД продолжают заниматься своим делом - охраной общественного порядка.

Во время несения службы инспектор дорожно-патрульной службы Петров, получив ориентировку: якобы в автомашине УАЗ, гос. номер М 581, находится боевое оружие. Работая по данной ориентировке совместно с инспектором ОУР Воробьевым, отыскали автомобиль и задержали его. При обыске УАЗика, которым

управлял водитель П., было изъято 2 ружья шестнадцатого калибра, патроны, холодное оружие (2 ножа) кустарного производства. Материал передан в следственный отдел. Благодаря умелым действиям сотрудников милиции в городе не произошло преступления.

Патрулируя в черте города, экипаж ГИБДД в составе инспекторов дорожно-патрульной службы Пудовкина и Рещенко обратил внимание на возбужденное поведение двух подростков, которые к тому же грубо нарушили правила дорожного движения. Во время беседы мальчики старались спрятать пакет. Такие действия заинтересовали инспекторов. Изъяв пакет, обнаружили в нем веществ-

во темно-коричневого цвета с характерным запахом конопли весом примерно 100 граммов. Ребят доставили в ГОВД к следователю.

Чьи-то матери будут спать спокойно. Зло не коснется какой-то семьи.

Бдительность, добросовестность несения службы милицией хранит покой нашего города. Но по-прежнему остаются в вечном волнении семьи тех, кто отдает себя службе, стоит на страже порядка.

С 22 ноября 2000 года начался шестой этап операции "Вихрь-антитеррор". Это значит - работа с еще большей ответственностью для того, чтобы в городе был порядок.

Н. ЕФИМОВА.

## ПЕРЕЕЗД - НЕ СТАДИОН

Видимо, с появлением автомобиля родилось это соперничество - кто быстрее: авто или паровоз. И каждый раз такое неспортивное соревнование заканчивалось трагически. Место проведения подобных ристалищ известно - железнодорожный переезд.

Не утерян интерес к этому виду соперничества и у мысковских автолюбителей. Только за 10 месяцев текущего года они делали три попытки "наехать" на локомо-

тив. В результате три дорожно-транспортных происшествия, где погиб один человек и трое получили травмы различной тяжести. Излишне говорить, что все аварии произошли по "инициативе" водителей. Локомотив лихача объехать не может, как и не может резким тормозом сдержать многотонную громаду.

Однако излишек адреналина не позволяет лихачу спокойно созерцать закрытый шлагбаум. А

звуковая сигнализация для него все равно, что шпоры для рысака. Какие тут правила дорожного движения! По газам - и вперед! Авось проскочим... И проскакивают: кто на кладбище тихим ходом, а кому повезет - быстро на "скорой" - в больницу.

В связи с таким неблагоприятным положением дел проводится месячник проезда через железнодорожные переезды с 10 ноября по 10 декабря 2000 года. Водителям же еще раз напоминаем об ответственности: за нарушение правил дорожного движения при

проезде железнодорожных переездов согласно ст. 115 ч. 7 Административного кодекса предусматривается штраф в сумме 417 рублей либо лишение водительских прав сроком от 3-х до 6-ти месяцев.

Соблюдение правил дорожного движения обеспечит вам сохранение вашего здоровья и вашего бюджета.

В добрый путь!

Н. МАРТЫНОВА,  
инспектор пропаганды  
ГИБДД.

## О СЕРТИФИКАЦИИ РОЗНИЧНОЙ ТОРГОВЛИ

### ПО МАТЕРИАЛАМ ГАЗЕТЫ "РОССИЙСКАЯ ТОРГОВЛЯ"

Основная цель сертификации - обеспечение безопасности услуг розничной торговли сети, приведение каждой конкретной точки в соответствие с действующими нормативами и правилами. Обязательная сертификация услуг розничной торговли осуществляется Госстандартом РФ. Эксперты будут проводить комплексную оценку всех хозяйствующих субъектов розничной торговли, начиная с крупного магазина и заканчивая палатками. В магазинах, где работает коллектив арендаторов, сертификацию будет проходить отдельно взятый хозяйствующий субъект. Будет исследоваться квалификация персонала, состояние материально-технической базы, проверяется наличие на товары необходимой сопроводительной документации, соблюдение санитарных правил. Порядок проведения обязательной сертификации розничной торговли установлен Правилами сертификации услуг розничной торговли, принятыми постановлением № 61 Госстандарта РФ 22 августа 2000 года.

Услуги объекта розничной торговли могут быть сертифицированы, если его деятельность соответствует требованиям нормативных документов. Это правила продажи отдельных видов товаров (утверждены постановлени-

ем Правительства РФ 19 января 1998 г. № 55 с последующими изменениями и дополнениями); Правила комиссионной торговли непродовольственными товарами (утверждены постановлением Правительства РФ 26 сентября 1994 г. № 1090 с последующими изменениями); Правила продажи товаров по образцам (утверждены постановлением Правительства РФ 21 июля 1997 г. № 918); Правила продажи алкогольной продукции на территории РФ (утверждены постановлением Правительства РФ 19 августа 1996 г. № 987 с последующими изменениями); Указ Президента РФ от 10 апреля 1994 г. № 1108 "О реализации предметов антиквариата и созданий специального уполномоченного органа государственного контроля по сохранению культурных ценностей"; Положение о применении контрольно-кассовых машин (утверждено постановлением Правительства РФ 30 июля 1993 г. № 745 с последующими изменениями).

Для подтверждения сертификации процесс оказания услуг должен отвечать требованиям соответствующих государственных стандартов. К ним относятся: ГОСТ Р 51304-99 "Услуги розничной торговли. Общие требования"; ГОСТ Р 51074-97 "Продукты пище-

вые. Общие требования"; ГОСТ Р 51087-97 "Табачные изделия. Информация для потребителя"; ГОСТ Р 51121 "Товары непродовольственные. Информация для потребителя. Общие требования"; ГОСТ Р 51304 "Услуги розничной торговли. Общие требования"; ГОСТ Р 51305-99 "Торговля. Требования к обслуживающему персоналу"; ГОСТ Р 12.1.010-76 "Взрывобезопасность"; ГОСТ Р 12.019-79 "Электробезопасность. Общие требования и номенклатура видов защиты" (Р.1, Р.3); ГОСТ Р 12.1.005-88 "Общие санитарно-гигиенические требования к воздуху рабочей зоны".

Для получения сертификата необходимо еще и соблюдать требования ряда санитарных норм и правил - СанПинов. К ним относятся: СанПиП 2.04.01-85 "Внутренний водопровод и канализация зданий"; СанПиП 2.04.05-89; СанПиП 2.08.01-89 "Жилые здания"; СанПиП 2.08.02-89 "Общественные здания и сооружения"; СанПиП 23-05-95 "Естественное и искусственное освещение".

Если торговый объект удовлетворяет всем перечисленным требованиям, ему следует направить в орган по сертификации заявку на проведение сертификации, на рассмотрение заявки дается не более 1 месяца. О результатах

рассмотрения заявки сообщается заявителю. Соответствие услуг розничной торговли оценивает комиссия в количестве не менее 3 экспертов, имеющих соответствующий документ. Если эксперты выявили какие-либо нарушения, то заявителю отказывают в получении сертификата, выносят предписание об устранении несоответствий в течение определенного срока. Повторная сертификация проводится после устранения всех нарушений. После прохождения сертификации предприятие получает документальное подтверждение соответствия всем нормам - сертификат. Минимальный срок его действия 1 год.

Все расходы по сертификации, включая инспекционный контроль, оплачиваются заявителем - субъектом розничной торговли. Оплата производится независимо от результатов сертификации и установлена постановлением Госстандарта РФ от 23 августа 1999 г. № 44. Расходы по сертификации относятся на издержки обращения.

Стоимость сертификации будет определяться в каждом конкретном случае индивидуально, в зависимости от объема работ, произведенных экспертами.

С 23 октября 2000 года вступили в силу "Правила сертификации услуг розничной торговли", напечатанные в газете "Российская торговля" № 21; ГОСТы и некоторые нормативные документы приобретены предприятиями торговли, которые приняли участие в семинаре - ООО "Хлебстрой", ООО "Визави", МПРТ "Мечта", ООО "Луч".  
Отдел по торговле.

### ОБ ОТМЕНЕ РАСПОРЯЖЕНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА

от 15.06.2000 г. № 651-р

РАСПОРЯЖЕНИЕ № 1353-р от 22.11.2000 г.

В целях приведения нормативно-правовых актов города в соответствии с требованиями

федерального законодательства Российской Федерации:

1. Отменить действие распо-

ряжения администрации города от 15.06.2000 г. № 651-р "О проведении взаиморасчетов по целевому погашению задолженности получателей бюджетных средств из местного бюджета по оплате поставленной им продукции (выполненных работ, услуг)".

2. Контроль, за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя главы города Матюшенко О. В.

3. Распоряжение вступает в силу с 01.12.2000 г.

Глава города  
Ю. А. ТОРОПОВ.



**Всем!**  
**Всем!**  
**Всем!**

Как уже сообщалось в газете, у вас есть уникальная возможность принять участие в акции "Сохраним елочку".

Для этого необходимо придумать и отразить ваш проект листовки, призывающей к сохранению ели в предновогодний период.

Вам будет приятно увидеть свою работу на выставке. Победителей ждут подарки. Не упустите свой шанс!

#### ПОЛОЖЕНИЕ ГОРОДСКОГО КОНКУРСА «СОХРАНИМ ЕЛОЧКУ»

Цель конкурса - привлечение внимания общественности к проблемам охраны природы.

Срок окончания - 15 декабря 2000 года.

Участники - детские коллективы школ, учреждений дополнительного образования, дошкольных образовательных учреждений, семейные коллективы.

Условия проведения:

С целью предотвращения массового истребления елей оргкомитет приглашает желающих в возрасте от 5 лет и старше принять участие в конкурсе листовок "Сохраним елочку".

Листовки могут быть выполнены гуашью, акварелью, фломастерами на плотных листах бумаги.

Работа должна содержать следующие сведения об авторе: фамилия, имя, место учебы или работы.

Конкурсные работы будут оцениваться по следующим критериям: соответствие тематике, эстетичность, оригинальность оформления, отношение автора к проблеме.

Подведение итогов:

Авторы лучших работ будут награждены грамотами и призами Мысковского лесхоза и редакции газеты "Вариант".

Оргкомитет.

СЕВЕРНЫЙ ноябрьский ветер сорвал последние листья в садах и парках двух городов-близнецов - Бармена и Эльберфельда, расположенных друг подле друга, когда маленький Фридрих увидел первый свет неба и свет материнских глаз. Он родился в Брухе, округ Бармен. Там среди мощных деревьев стоит добротный трехэтажный дом с многочисленными пристройками, сараями, конюшнями - словом, со всем тем, чем и должен быть окружен дом преуспевающего фабриканта.

35 лет Энгельс был обречен заниматься ненавистным ему делом. И хотя ему пришлось подчинить-

**28 ноября - 180 лет  
со дня рождения  
Фридриха Энгельса**

## ОН СТОЯЛ У ИСТОКОВ

ся отцовской воле, но работа на разных фабриках сделала его вовсе не преуспевающим буржуа, как мечтал барменский фабрикант. Его сын Фридрих стал грозным разрушителем культа наживы и принуждения, грозным глашатаем воли.

Фридрих с малолетства видел чудовищные противоречия вокруг. Безделье и богатство одних, изнурительный труд и нищета других поразили его. Поездки по Германии, а затем работа в Англии убедили Энгельса, что повсюду жизнь полна теми же противоречиями, какие видел он в родном городе. Его обогатили близость с рабочими, изучение опыта их борьбы. И следствием этого явилось гениальное творение - "Положение рабочего класса в Англии".

... Многогранность нередко уводит от единственной цели, в достижении которой человек раскрывает во всю ширь сокровищницу ума и сердца. За что бы ни брался Энгельс, он достигал вершин своеобразия, явной неповторимости. Он легко мог стать поэтом, писателем, художником, видным военным, ученым, наконец, крупным промышленником.

Карл Маркс писал об Энгельсе, что "он - настоящая энциклопедия". Ф. Энгельс был энциклопедически образованным ученым, который хорошо ориентировался в различных областях науки и мог синтезировать различные области знания путем раскрытия существующей между ними внутренней связи.

Занимаясь естественным знанием, Ф. Энгельс основательно изучил биологию, сравнительную анатомию и физиологию, имел широкие познания в астрономии, механике, физике, химии и других естественных науках.

Задаче систематического изложения своего учения Энгельс посвятил такие произведения, как "Анти-Дюринг", "Диалектика природы", "Происхождение семьи, частной собственности и государства", "Людвиг Фейербах и конец классической немецкой философии" и другие.

Он первый создал жанр, весьма обогативший литературу, - художественно-политический очерк. Его письма из Вупперталя, описания Рейнландии, ее жителей, общественных противоречий остаются непревзойденными. Образы, сравнения, зарисовки в его очерках стали классическими.

Величайшей заслугой Фридриха Энгельса является завершение, издание и пропаганда "Капитала" - фундаментального труда Маркса, энциклопедии экономических, социально-политических и философских знаний.

Бессмертные произведения "Святое семейство", "Манифест Коммунистической партии" и другие писались обеими гениями, соратниками, идейными побратимами. Мысли их, как и чувства, зазвучали согласно, точно движимые одним током крови, рожденные в одном мозгу. Так велики были близость Маркса и Энгельса, могущество их интеллектов, что сильнейшие из врагов - Меттерних, Бисмарк, Наполеон III - оказались вынужденными считаться с вождями и самим воинством коммунистов.

После смерти Маркса, по словам Ленина, Энгельс был самым замечательным ученым и учителем современного "... пролетариата во всем цивилизованном мире".

Подготовила  
Н. ЛЕДНЕВА,  
внешт. корр.

**Инспекция МНС России по г. Мыски информирует,** что 15 ноября истек второй срок уплаты земельного налога и налога на имущество физических лиц. Плательщиками налогов признаются граждане - владельцы приватизированных квартир, жилых домов, гаражей, дач и владельцы земельных участков, занятых жилым фондом, личным подсобным хозяйством, гаражами, дачными участками.

За несвоевременную уплату налога начисляется пеня в размере 0,1% за каждый день просрочки.

Всем гражданам, не получившим квитанций об уплате налога, просьба явиться в налоговую инспекцию по адресу: ул. Рембазовская, 1; приемные дни: понедельник, четверг с 10 час.; или позвоните по тел.: 2-16-42.

**Инспекция МНС России по г. Мыски убедительно просит граждан погасить задолженность по налогу на имущество и земельному налогу, в противном случае на граждан, имеющих задолженность на 15.11.2000 г., будут оформлены материалы в суд на ее взыскание.**

Инспекция МНС России  
по г. Мыски.

**В санаторий "Топаз" требуются: квалифицированные штукатур-маляр, повар, экспедитор-товаровец.**  
Тел. 2-10-38.

**ОАО "Разрез Сибиргинский" извещает,** что 22 декабря 2000 года в 10 часов утра в актовом зале АБК разреза состоится внеочередное общее собрание акционеров с повесткой дня:

"О внесении дополнений в Устав Общества".

Списки акционеров, имеющих право на участие во внеочередном общем собрании, составляются по состоянию на 22 ноября 2000 года. Ознакомиться с материалами к внеочередному общему собранию акционеров можно в отделе кадров ОАО "Разрез Сибиргинский" в рабочие дни с 8 часов 30 минут до 12 часов и с 12 часов до 16 часов. Регистрация акционеров начинается в 8 часов 30 минут и заканчивается в 9 часов 45 минут. При явке на собрание акционерам иметь паспорт, а представителям акционеров - кроме паспорта, заверенную доверенность. Место нахождения общества: 652840, г. Мыски, Кемеровская область, ОАО "Разрез Сибиргинский".

#### ВНИМАНИЮ ЧЕРНОБЫЛЬЦЕВ!

3 декабря в ДК им. Горького с 12.00 состоится общее собрание организации.

#### ОАО «ХЛЕБ»

купит

магазин или помещение  
под магазин на 1-ом этаже.

Тел. в г. Новокузнецке:

(8-23) 42-41-67.

**ЗАО "Экко" ликвидируется. Претензии принимаются в течение двух месяцев.**

Утерянную печать ЗАО "Экко" считать недействительной.

**Выражаем искреннюю благодарность** коллективам АТП, птицефабрики, Сбербанка, оказавшим материальную и моральную поддержку в похоронах нашего мужа, отца, дедушки, прадедушки, участника ВОВ Фоминых Павла Ивановича.

Родные.

Учредители газеты - администрация города,  
трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением  
авторов публикаций.

Редактор  
С. А. ГОЛИШЕВ

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652840, г. Мыски, Кемеровской области, ул. Сергеевича, 4.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации — 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.  
Время подписания в печать 17 часов.  
Объем 1 печатный лист. Выходит 2 раза в неделю. Вторник, суббота.  
Индекс 51917. Тираж 2500.